
 

 

未就園の３歳児を対象としたアンケート調査結果 

 

 

１ 調査の概要 

調査期間 令和３年 10 月８日（金）～10 月 29 日（金） 

調査対象 ３歳児（平成 29 年（2017 年）４月２日～平成 30 年（2018 年）

４月１日生まれ）のうち、特定教育・保育施設等を利用してい

ない児童 

 

２ 回収結果 

発送数 有効回収数 有効回収率 

608 361 59.4％ 

 

３ 調査内容（概要） 

⑴ 居住校区について 

⑵ 保護者の就労状況について 

  ⑶ 子どもの普段の保育状況について 

  ⑷ 教育・保育施設を利用していない理由について 

  ⑸ ４歳児から利用したい施設について 

  ⑹ ⑸の理由について  

 

４ 調査結果のポイント 

 

・保護者の状況は「保育の必要性有り」が 27.1％、「保育の必要性無し」が 69.5％

であった。 

 

・現在の保育の状況は「家庭で保育」が 69.3％、「認可外保育施設等を利用」が

24.1％であった。 

 

・教育保育施設（幼稚園・保育所・認定こども園）を利用していない理由は「現

在の選択がいいから」が 36.0％で最も多く、次に「市立幼稚園で３歳児の受入

れが実施されていなかった」が 35.5％の順に多い。 

 

・４歳児からの施設の利用希望は「市立幼稚園に申し込む」が 50.3％で最も多く、

半数強が市立幼稚園の利用を希望している。 

 

・1 号認定対象者の内、４歳児からの施設の希望理由は、全ての種別で「近いか

ら」が最も多く、私立を希望する保護者は「教育・保育内容」「バス送迎」を理

由に挙げる保護者が多く、公立を希望する保護者は「小学校との連携」「費用負

担が少ない」を理由に挙げる保護者が多い。 

資料２ 



５ 調査結果 

 (1)居住区域（n=361）                                     

 n(人) 割合  n(人) 割合  n(人) 割合 

北東部 11 3.0％ 中部南 94 26.0％ 家島 6 1.7％ 

中部 76 21.1％ 南西部 76 21.1％ 

東部 77 21.3％ 北西部 21 5.8％ 

 

 (2)保護者の状況（n=361）    

 n(人) 割合 

保育の必要性有り（２号認定対象者） 98 27.1％ 

保育の必要性無し（１号認定対象者） 251 69.5％ 

未回答 12 3.3％ 

 

 (3)保育の状況（n=361）    

 n(人) 割合 

家庭で保育 250 69.3％ 

認可外保育施設等を利用 87 24.1％ 

その他 24 6.6％ 

 

 (4) 教育保育施設（幼稚園・保育所・認定こども園）を利用していない理由 

 回答数 比率※ 

①私立幼稚園等に１号で申し込んだが利用できなかった。 31 8.6％ 

②市立こども園に１号で申し込んだが利用できなかった。 19 5.3％ 

③市立幼稚園に申し込んだが利用できなかった。 11 3.0％ 

④保育所・認定こども園に２号で申し込んだが入所できなかった。 53 14.7％ 

⑤市立幼稚園に行きたかったが、希望する園では３歳児の受入れが実施

されていなかった。 

128 35.5％ 

⑥現在の選択（在宅・認可外等）が良いから。 130 36.0％ 

⑦その他 61 16.9％ 

 ※複数選択のため比率は回答数／361 とする。そのため比率の合計は 100％を超える 

 

 (5) ４歳児（Ｒ４年４月）からの施設の利用希望（n=358） 

 n(人) 割合 

１ 私立幼稚園等に１号で申し込む 27 7.5％ 

２ 市立こども園に１号で申し込む。 23 6.4％ 

３ 市立幼稚園に申し込む。 180 50.3％ 

４ 保育所・認定こども園に２号で申し込む。 57 15.9％ 

５ 認可外保育施設を利用する。 48 13.4％ 

６ 自宅で保育する。 6 1.7％ 

７ その他 17 4.7％ 

 



 

 (6) (5)で１～３（教育利用）を選んだ方について、その施設を希望する理由（n=230） 

※複数選択のため比率は回答数／各項目選択者とする。そのため比率の合計は 100％を超

える 

 

 
私立幼稚園等に

１号で申し込む 

市立こども園に

１号で申し込む 

市立幼稚園に申し

込む 

教育方針・内容に魅力を感じるから 15 (55.6%) 3 (13.0%) 54 (30.0%) 

英語や体操など習い事をさせてくれるから 8 (29.6%) 1 (4.3%) 5 (2.8%) 

預かり保育が実施されているから 4 (14.8%) 2 (8.7%) 1 (0.6%) 

近いから 15 (55.6%) 17 (73.9%) 136 (75.6%) 

建物や、園庭など設備面に魅力を感じるから 2 (7.4%) 3 (13.0%) 23 (12.8%) 

費用負担が少ないと思うから 2 (7.4%) 7 (30.4%) 49 (27.2%) 

バスの送迎があるから 13 (48.1%) 1 (4.3%) 0 (0.0%) 

制服がかわいいから 1 (3.7%) 1 (4.3%) 0 (0.0%) 

小学校との連携がしっかりしていると思うから 3 (11.1%) 6 (26.1%) 116 (64.4%) 

その他 3 (11.1%) 2 (8.7%) 22 (12.2%) 


